
Ata nº. 770/2014

Aos 11 (onze) dias do mês de abril ano de 2.014, às 20:00 horas,
reúnem-se,  em  Sessão  Ordinária,  no  Plenário  das
Deliberações  “Ver.  Renato  Nasser”,  os  Senhores
Vereadores Benvindo Pereira de Almeida, Acácio Roberto
da  Cruz,  Lourival  Ferreira  da  Costa,  José  Vitor  da  Silva
Junior,  Miguelito  Pereira,  Anderson Conceição de Assis,
Angela Maria  Godóes,  Gelson José de Souza,  Francisco
Romano de Oliveira e Gilmara Simone de Almeida Santana,
sob  a  presidência  do  Vereador  Maxmar  Cezar  Souza.
Havendo número legal o Senhor Presidente declara aberto
os trabalhos e solicita do 1º Secretário a efetuar leitura de
versículo  bíblico  e  pauta  da  presente  sessão,  a  saber:
OFÍCIO Nº.009/2014/ULE/INDEA COMUNICA QUE ESTÁ
SENDO  REALIZADA  A  CAMPANHA  EM  COMBATE  A
FEBRE AFTOSA NOS ANIMAIS DE 0 A 24 MESES,  NO
PERÍODO  DE  1º  A  30  DE  MAIO/2014;OFÍCIO
Nº.108/PMRO/GAB/2014  INDICA  A  VEREADORA
GILMARA  SIMONE  DE  ALMEIDA  SANTANA,
INTEGRANTE DO PDT PARA A FUNÇÃO DE LÍDER DO
GOVERNO NA CÂMARA MUNICIPAL EM SUBSTITUIÇÃO
AO  VEREADOR  FRANCISCO  ROMANO  DE
OLIVEIRA;INDICAÇÃO NºS.  001  E  002/2014-AUTOR:
VERª.  ÂNGELA  MARIA  GODÓES;  ORDEM  DO
DIA:PARECER  DA  COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO  E
JUSTIÇA E PROJETO DE LEI Nº. 047/2013; PARECER DA
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E PROJETO
DE  LEI  Nº.  010/2014;  EMENDA  MODIFICATIVA  Nº.
001/2014,  PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES DE
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, FINANÇAS E ORÇAMENTO
E PROJETO DE LEI Nº. 011/2014. Colocada a palavra livre
no expediente, usa-a o Vereador Gelson José de Souza diz
que  em  visita  aos  PSFs  desta  cidade,  onde  foram
constadas várias irregularidades, o III não tem condição de

 



uso, em face da vistoria feita pelo engenheiro do município,
assim como pode ver o descaso do dinheiro público onde
cadeira  odontológica  está  sendo  usada  como  andaimes
para  pedreiros.  Discorre  sobre  os  desmando  que  vêm
ocorrendo na saúde e da necessidade da ação do poder
público  na  fiscalização  destes  casos  que  agravam muito
mais  a  situação  do  município.  Em  a  parte  o  Vereador
Acácio  Roberto  da  Cruz  diz  que  o  relato  do  Vereador
Gelson já enseja a abertura de uma Comissão de Inquérito
para averiguação desta situação, pois a Câmara como tal
deve  assim,  exercer  a  sua  função  fiscalizadora.  Com  a
palavra o Vereador Lourival Ferreira da Costa diz que em
todos os momentos em que se mostrou exigente é em prol
do  município.  Agradece  à  Comissão  que  opinou  pela
aprovação do Projeto  de Lei  denominando o PSF III,  de
Irmã Elisa, a qual é alvo de denúncia, inclusive sugere a
adoção  de  medidas  mais  rigorosas  para  apuração  dos
fatos.  Com a  palavra  o  Vereador  Francisco  Romano  de
Oliveira  agradece  aos  demais  colegas  pelo  respeito  que
teve  enquanto  líder  do  Prefeito  e  a  Vereadora  Gilmara
deseja um bom trabalho em sua liderança. Com a palavra o
Vereador José Vitor da Silva Junior solicita do Secretário de
Obras que quando da realização de obras que disponibilize
uma pessoa para acompanhar haja vista o grande número
de entulhos que ficara no local,  inclusive solicita que tão
logo  possível  envie  outros  maquinários  para  melhoria
naquela região. Quanto a saúde diz que ultimamente é que
tiveram a visita de médicos e assim mesmo só atende vinte
pessoas,  o  que é um absurdo,  pois  ali  existem mais  de
duzentos hipertensos. Com a palavra o Vereador Benvindo
Pereira de Almeida fala sobre a parceria com a TGL que
culminou com o desvio evitando trazer prejuízo ao asfalto
desta cidade, inclusive doaram 30 caminhões de cascalhos
para recuperação das ruas e agora não mais passará pelas
ruas de Rosário Oeste. Quanto a fala do Vereador Gelson
sugere que o Conselho Municipal de Saúde ou o Vereador
formalize  a  denúncia  para  que  a  Câmara  tome  as
providências.  Parabeniza  a  Vereadora  Simone  pela
liderança que passa a exercer nesta Casa, embora poderá
receber  críticas,  porém  será  para  o  bem  da  população.
Com  a  palavra  o  Vereador  Lourival  Ferreira  da  Costa
agradece  ao  Secretário  Humberto  pelo  presente  que
conseguiu  para  o  bairro  aeroporto.  Com  a  palavra  a



Vereadora Angela Maria Godóes parabeniza a Vereadora
Simone que passa a exercer a liderança do Prefeito nesta
Casa.  Ressalta  da  importância  do  papel  do  Vereador  e
quanto  a  questão  da  saúde  diz  que  precisam  fiscalizar
porque  a  população  precisa  ser  assistida  em  suas
necessidades.Diz que aguardam passar a chuva e já tem
conhecimento do cronograma do trabalho de recuperação
das  estradas  rurais  deste  Município.Com  a  palavra  o
Vereador Miguelito Pereira parabeniza a Vereadora Simone
pela  liderança  que  assume  em  defesa  do  Executivo  e
ressalta que muitas cobranças quando existem é em prol
da  sociedade.  Quanto  a  situação  da  saúde  diz  que  em
conversa  com  certa  pessoa,  tomou  conhecimento  da
precariedade  em  que  está,  principalmente  na  área  de
fisioterapia  e  muito  prejuízo  perder  uma  médica  desta
estrutura e se o município não melhorar, a população é que
sofrerá  as  consequências.Com  a  palavra  o  Vereador
Gelson  diz  que  presenciou  no  Posto  de  Saúde  uma
senhora da zona rural que não foi atendida e era apenas
15:30 hs, tendo que a mesma dormir em casa de parentes
pra ser  atendida no outro dia.Com a palavra o Vereador
Anderson Conceição de Assis diz que também já cobrou o
horário  dos  médicos,  pois  entende  que  enquanto  há
pessoas  pra  ser  atendidas,  estes  devem  estar
disponíveis.Diz que tudo o que é aprovado por esta Casa
também deve ser fiscalizado por ela e o correto é buscar
maiores  informações  junto  ao  hospital  e  a  Vereadora
Simone parabeniza pela liderança e deseja sucessos nessa
nova etapa. Com a palavra a Vereadora Gilma Simone de
Almeida Santana diz que foi convidada para ser a líder do
Prefeito nesta Casa como meio de interligar os anseios de
ambos os poderes e buscar solução para aquilo que for do
alcance voltado à população.  Com a palavra o Vereador
Acácio Roberto da Cruz diz que irá apenas parabenizar a
gestão  do  secretário  Humberto  e  a  parceria  do  Prefeito
João Balbino, juntamente com o Prefeito de Jangada, na
reforma  da  cadeia  pública  desta  cidade.  Diz  que  a
Vereadora Simone está assumindo um papel muito árduo,
como líder, porque geralmente este é tido como vidraça, irá
receber pedradas, porém precisa ter sabedoria e sensatez
nesta missão. Diz que quer aprofundar e conhecer melhor
sobre a denúncia, portanto não pode dar início a algo que
não  tem  conhecimento  profundo.  Após  autorização  do



Plenário,  passa  a  Ordem do Dia  e  o  Senhor  Presidente
solicita do 1º Secretário leitura integral de Pareceres das
Comissões. Com a palavra o Senhor Presidente coloca em
discussão  o  Parecer  e  Projeto  de  Lei  nº.  047/2013  e  é
aprovado  o  Parecer  e  rejeitado  o  Projeto  de  Lei  nº.
047/2013. Postos em discussão são votados e aprovados
Parecer  e  Projeto  de  Lei  nº.  010/2014.  Colocados  em
discussão e votação, é rejeitada a Emenda Modificativa nº.
001/2014. Da mesma forma  em discussão e rejeitado o
Parecer  das Comissões e  aprovado o Projeto  de Lei  nº.
011/2014.  A seguir  passa  a  palavra  livre  às  Explicações
Pessoais e convida o Senhor Humberto Cássio de Oliveira,
Secretário  de  Obras  deste  Município  para  fazer  uso  da
palavra  em face  de  convocação feita  por  esta  Casa.  As
palavras na integra  encontram-se gravadas nos arquivos
deste Poder Legislativo.Com a palavra o Senhor Presidente
agradece  ao  Secretário  Humberto  pelas  informações  e
parabeniza a Vereadora Simone pela liderança que passa a
ocupar e ao Vereador  Chiquinho pela sensatez com que
trabalhou  nesse  período,  como  líder,  e  acredita  na
continuidade de um trabalho em que os Vereadores cobram
em detrimento do que também são cobrados. Parabeniza
as funcionárias Vera, Marlucy, Flávio, Enizina e Vereadora
Angela que neste mês estão comemorando mais um ano
de  vida. Agradece  a  presença  de  todos  e  nada  mais
havendo a tratar declara encerrada a sessão, lavrando-se
esta Ata, cujo inteiro teor encontra-se gravado em CD, nos
anais  deste  Legislativo  e  após publicação  no  mural  de
costume,  será  submetida  a  apreciação  do  Plenário  e,
aprovada, vai devidamente assinada pelo Presidente e 1º.
Secretário. 
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